

## 第二讲 神是万有的总能源

罗马书第1章第1-4节：「<sup>1</sup>耶稣基督的仆人保罗奉召为使徒，特派传 神的福音，<sup>2</sup>这福音是 神从前藉众先知在圣经上所应许的。<sup>3</sup>论到他儿子我主耶稣基督，按肉体说，是从大卫后裔生的；<sup>4</sup>按圣善的灵说，因从死里复活，以「大能」显明是 神的儿子。」我们再读第16节：「我不以福音为耻；这福音本是 「 神的大能」，要救一切相信的，先是犹太人，后是希腊人。」

在上一讲里我们提到 神的名字，我们对 神要有清楚的认识，「神」字的第一个意思是大。「大而化之，圣而不可知」、「耶和华本为大，该受大赞美，其大无法测度。」、「 神为大，我们不能全知」、「比万有都大」， 神是大的意思。这个大我们曾经解释过，我们人类还不能测度 神究竟有多大，我们只知道 神比万有都大就是了。第二，我们知道 神的意思是耶和华。耶和华是昔在、今在、以后永在，是自有永有，从起初原有，所以 神是超时间超空间的。第三，我们知道 神是主权所有者。 神是万有的主，一切都是属于祂的，因为都是祂造的。第四，我们要认识 神是能力的总根源。 神的名字是以利、以罗伊，起誓不改变的全能者。在圣经的翻译里用一个有位格的称呼，常常称 神为全能者、大能者。加个「者」，那是一个位格的称呼。比如说能，能是一种能力，物质里边也有能，那不能代表一个有位格的东西。所以称 神不能这么称，说 神就是能，或者说圣灵就是能，不可以。是大能者、全能者，可以。无所不能者，那个者就是表明一个位格。

### 物质是能力组成的

我们谈到 神是能，因为科学家们要寻找宇宙中能力的来源，他们很认真地钻研，所以近年来他们对「 神的能」发现得非常多，这方面的知识非常进步。这也是圣经的预言里所提到的：到末后的时候，知识就必增长；认识耶和华的知识要充满遍地，像水充满海洋一般。知识进步了，对 神就有更清楚的认识。

科学家们发现「物质」都是能所组成的，这个公式是爱因斯坦发现出来的，叫质能互变律 ( $E=MC^2$ )，我想读过中学的人都知道。后来科学家就确实知道了，所有的物质都是「能」组合起来的，圣经就是这么说的。我们眼睛所看见的物质是怎么来的呢？是 神创造的。 神用什么造的呢？ 神用「能」造的。所以他们非常地佩服，承认圣经所说的是最科学的，任何经典皆不能如此说明。

希伯来书第 11 章第 3 节：「我们因着信，就知道诸世界是藉 神的话造成的，这样，所看见的，并不是从显然之物造出来的。」弟兄姊妹们，这里说得很清楚，我们眼睛所看见的现象界一切的物质都不是从显然之物造出来的。那是从什么造的呢？从 神的话，诸世界都是藉着「 神话」造成的。我们眼睛所看见的物质界的一切现象，都不是从显然之物造出来的，是从「神的话」造的，这节圣经就是这么解释。

那现在我们就有一个怀疑， 神的话怎么能造这些呢？圣经还有一个地方就说明了，圣经是这里一点、那里一点，是慢慢地启示的。在路加福音第 1 章 37 节说得非常清楚：「因为出于 神的话，没有一句不带能力的。」 神的话就是「能力」， 神的话为什么是能力呢？我们再追下去还要有解释，在诗篇 62 篇 11 节说：「 神说了一次、两次，我都听见，就是能力都属乎 神。」 神的名字的以利，是能力的总根源，一切的能力都在他里边。所以从无始的永远到无终的永远， 神都自我存在，永远存在。 神是灵，这个灵大得不得了，祂里边满了能力， 神就是能力的总根源。

## 耶稣基督就是神的能力

神怎么样把能力释放出来呢？圣经说得更清楚，就是祂说话。「道」就是 神的话从祂里边发表出来，「道」是发表的意思，所以 神就把祂的能藉着「道」发表出来。「道」后来成了肉身，就是耶稣基督，耶稣基督也被称为「 神的能力」， 神的智慧。在哥林多前书第 1 章 24 节说：「但在那蒙召的，无论是犹太人、希腊人，基督总为 神的能力，神的智慧。」这些经文，你一读就明白了，这里的关键就是 神是能力的根源，一切的能力都属乎祂，祂一说话，就是把祂

自己的内容向外一发表，能力就出来了，能力就创造宇宙万物。

神发表出来的话（道）是谁呢？道成了肉身的名字就叫耶稣。耶稣基督就是 神的道成了肉身，耶稣基督就是 神的能力、智慧发出来了，所以万物都是藉着祂造的。 神的能力组合成一切的物质， 神说有就有，命立就立。耶稣基督就是 神的能力，当初从 神发出能力来创造宇宙万物，宇宙万物都是藉着祂造的。这样我们就明白了，我们认识 神，也认识耶稣基督了。耶稣基督就是 神里边出来的道，祂带着 神的能力、智慧、生命、一切的丰盛从 神里边出来。祂是从 神里边发表出来，一发表，这些能力就创造宇宙万物。万物都是藉着祂造的，凡被造的没有一样不是藉着祂造的。

后来道成了肉身才叫耶稣，在没有道成肉身以前，祂就是 神的能力、 神的智慧、 神的生命。 神一切的丰盛都在「子」里面，「祂是父怀里的独生子」，所以我们认识 神以后，我们才能够认识耶稣基督。 神是能力的总根源，一切的能力都属乎祂，祂把能力从祂里边发表出来，用什么呢？用话，所以话就是道。「太初有道，道与 神同在，道就是 神。」这道从 神里边出来了，出来以后就创造万有，宇宙万有是藉着祂造的，凡是被造的没有一样不是藉着祂造的。因为道一出来，能力就出来了，所以耶稣基督就是 神的能力，万物都是藉着这个能所造的，这样解释我们就懂了。科学家一看，哇，真清楚！当然科学家的精神就是认真地去研究，他们把这些圣经组合到一起一看，哇，太清楚了！没有一种解释宇宙来源的说法比这个更能够说服人，更能合乎科学的原理，所以他们佩服。

## 能力操纵物质的形态

第二，他们又发现很奇妙的事情，能力构成物质，物质形态的变化都操纵在能力中。我们都知道 神就是能力的总根源，耶稣基督就是从 神里边发出来的能力，这种能力操纵宇宙万物的形态。我们过去已知物质的形态是有三种，就是固态、液态、气态这三种形态，书本中也叫固体、液体、气体。这是按体态来说的，但是那也是种形态，其实是一个物质的三种形态。比如拿水来说，水有三种形态，有冰、有水、有气。冰就是固体的形态，水就是液体的形态，

气就是气体的形态，这叫三态。

物质有三态，其实就是一个东西的三种形态，为什么它会变呢？是能量在操纵它，这个科学家都很清楚地知道了。比如氢二氧一这两种元素合成水分子，当温度在零度以下的时候，这些水的分子都紧紧贴在一起不动，都静止，所以它们慢慢就结成冰，变成固态。假如你加热量（热就是能），叫卡路里是不是？一加入热量（能量）以后，温度到零度以上冰就开始融化。冰的分子不再紧紧地抱在一起了，它们就开始骚动，每一个分子都在动，这一动它就不是冰了，变成水了，它变成液态了。假如你再给它增加热量，就是给它加热能，温度达到100度以上，它又变了，不是水了，变成气了，它都蒸发了，我们一般就说是蒸汽。热使水分子都跳起来了，它们一个一个跑到空气中去了，变成气态，这是我们普通小学生都懂的。

每个物质都有这三种形态，比如金子也有液态，也有气态，金子也可以气化。但是得要到高能的时候，它有一个临界，它有一定的沸点。金子在一定的情形下也会变成液态，所以金子可以熬炼，可以把它烧化，是不是？但是金子通常都是固态，固态就是金块、金条、金叶子、金戒指，那都是固态的。它耐热点比较高，温度高到一定程度它就变成液态了，当温度高到一个最高的程度，金子也可以气化，金子都没有了，变成气体了。这个很奇妙，不过通常没有那么大的热量就是了。银子、钢铁、五金……任何一种物质都有这三种形态：固态、液态、气态。这三种形态的变化，产生不同的形态，是能量在那里控制，不过是能量的降低、升高而已。我想这个大家都非常清楚、非常明白。

现在科学家又有新发现，发现物质还有第四形态，就是假如我们把能量加到七千度以上（七千度到一万多度），物质连气体中的分子都要分裂开了。因为一个元素的好多原子组成的，原子是中子、质子结成核，外边有电子围着它转。比如氢原子就是一个中子、一个质子结成一个原子核，外边一个电子在转。它有三个系数，有一个中子、两个中子的，也有三个中子的，所以有重氢、轻氢之分。比如氦原子是两个中子、两个质子结成一个核，外边两个电子在转，这是第二个元素。我们可以按照原子表来看，一个一个地排上去，一直排到一百零六，现在已有一百一十三了。

每一个元素都是原子组合的，比如水分子是氢二氧一，两个氢原子、一个氧原子组成一个水分子，热量加到一百度以上，它都变成气体在空中，但那个分子还是水分子，等它遇冷还变成水珠降下来。但是加热到七千度到一万多度呢？不对了，它的原子核就破了，原子核的力量没有了，拉不住电子，电子就跑了，电子就变成游离的电子，叫自由电子。它从核心的拉力里边跑出来，自由活动了，所以这个叫「电离子」。科学家们发现了高能量的时候，连水分子那个气体的状态都不存在了，变成了一种「等离子状态」，不过它存在时间很短就是了。这样一来科学家明白了，物体一切形态的变化都是能量的增加、减低而已。当能量增加到最高的时候变成等离子，所以在太空高能量区那里都是等离子。

科学家们明白了，整个宇宙中一切的物质、一切的现象，其实都是能在那操作。那么这个能是从哪里来的呢？神是能力的总根源，所以神说有就有，命立就立，神让它成为什么样，它就成为什么样。因为能都操纵在神那里，一切能力属乎神，科学家在这方面又有新的认识。

## 耶稣基督是神的能力道成肉身

第三，我们还要特别说，就是我们刚才提过的，科学家们认为整个宇宙的运动是由四种能力在操作：重力能、电磁能、强作用能、弱作用能，我们上一次解释过了。这四种能从哪里来的呢？他们要找出一个统一力场，最新的科学就叫「统一力场学」。要把这四种能量的变化和它互相的关系、整个的联系起来，他们都要查出来。但是查了半天还不大明白。三个已经连起来，一个还连不成，不过最近听说已经连成了，已经有了解释的说法，是不是能够试验，他们还不知道。

统一力场学就是整个宇宙在能量的支配之下，后来他们看了圣经就懂了，在希伯来书第1章第3节，说到宇宙被能所控制、所托住这个事情，他们在那才找到，原来圣经在二千多年前就写好了。祂是神荣耀所发的光辉，是神本体的真像，「常用祂权能的命令托住万有」。这里说耶稣基督用的祂权能在那托住万有，这我们就非常清楚了。耶稣基督就是神发出来的能，宇宙万有都靠着这个能来托住。非常科学！

这个是什么能呢？就是电磁能、重力能、强作用能、弱作用能，都是从这个万有的总能源发出来的，所以神用能来托住万有。在圣经里有好几处特别提到，说万有都是本于祂，依靠祂，归于祂，说到万有靠祂而立，说到万有被祂托住，都是指着耶稣基督说的。是什么意思呢？就是说耶稣是「神的能力道成肉身」，是神的能力在人里边。所以耶稣在地上满身都是能力，你一摸祂，「就有无穷之生命的大能」从祂身上出来，医好了任何人。耶稣使水变酒，「那是创造的大能」；耶稣平静风和海，「是叫万有归服的大能」；耶稣叫人从死里复活，「是复活的大能」。耶稣将来要让我们改变被提，到荣耀里去，「那是叫万有归服的大能」；耶稣医病，谁一摸祂，就有能力出来医好了，「那叫无穷之生命的大能」。所以耶稣基督就是神能力的显现，道就是把神的能力显明出来。

我们现在看罗马书，耶稣基督从死里复活，「按圣善的灵说，因从死里复活，以大能显明是神的儿子。」祂有这样的能，祂才能是神的儿子，因为神是能力的总根源。神的子从父里边出来，祂一定带着能量出来。万有都是靠着祂造的，祂的能量一发表就创造万有。所以祂里边的能是无穷、没有限量的，我们从这里就认识主耶稣。「认识你独一的真神，并且认识你所差来的耶稣基督，这就是永生。」所以在圣经的知识里，第一个就是要对神先有认识。科学家们真的佩服圣经，我最近看了很多关于这方面的书，他们还不是非常清楚，但是他们已经找着了证据。比如物质是能组成的，宇宙万物是神的能创造的，没错。物质的变化是神的能控制的（让它增高、减低），宇宙被神的能托住。

## 灵是最高的能量形态

第四，他们又发现一个很奇妙的事情，就是高能量穿透低能量。谁的能量大，谁就穿透那能量低的。比如说水是液态，它的能量高一点，它可以穿透、溶解冰。比如气可以溶解在水里，它可以穿透水。离子那当然更强了，我们知道现在高能量的东西穿透低能量，已经被工业、医学使用了，比如激光刀就是把光电子集中起来成为一个强力的冲击，用它来切割、来穿透，人都已经在使用了。比如水刀就是让水分子的流速加快，把它集中在一点（集中流束），然后让它穿透木头、玻璃来进行切割，现在工业已经开始使用这个了，这都是高

能量穿透低能量。比如电子可以穿透房屋，这都是很容易的事情。

灵能够穿透一切，因为灵比等离子能量还高，要按照科学方法来推论的话，灵就是宇宙中最高的能量形态。因为 神是灵， 神是能力的总根源， 神是万灵之父，那么 神就是最高的能量形态。根据科学的推断，灵是宇宙中最高的能量，那么 神就能穿透任何东西。所以耶稣复活以后成为灵性的身体，门徒们关起门来（厚木头的门），门窗都关的紧紧的，耶稣来站在他们中间。耶稣的身体能穿透房子，那不希奇，根据科学原理，高能量穿透低能量，这是他们发现的第四个情况。

第五，他们又发现说：将来基督徒改变被提。我们基督徒的身体都叫低能量状态，都是物质的。假如我们要想升天（到天上去），我们必须改变形态，低能量状态不能到高能量状态中。那怎么办呢？所以圣经里说：耶稣再来的时候，「祂要用那叫万有归服的大能将我们的身体改变形状」，然后把我们提走。一个大的能量加在我们身上，我们改变形状，我们就到天上去了。亲爱的弟兄姊妹们，多么希奇的真理，科学家一步一步找到了。